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HemMHoro ns nctopum

MocTpoeHne NpaBMIbLHOTO MHOTOYTOMbHIKA C n CTOPOHAMW OCTaBasioch NPobrnemoi -
AN MaTEMaTUKOB BMNOTh A0 XIX Beka. Takoe MOCTPOEHNE MAEHTUYHO paaenenmio  “. &
OKPY>XHOCTU Ha n paBHbIX YacTen, Tak Kak COeANHNB MeXOy cOOOM TOUKK, Aensuine
OKPY>XHOCTb Ha YacTu, MOXHO MONYy4YnUTb MCKOMbI MHOFOYrOMbHUK.

9BKNnA B cBoMX «Havanax» saaHMMancsa nocTpoeHneM npaBusbHbIX
MHOrOYrofibHMKOB B KHure |V, pelwasa 3agady gndan =3, 4, 5, 6, 15. Kpome aToro, oH
y>Xe onpenenun nepsblil KpUTEPUN MOCTPOUMOCTM MHOMOYIOSTbHUKOB: XOTS 9TOT
KpnTepuin n He Bbi1 03ByYEH B «Havanax», ApeBHerpeyYeckne mateMaTukm ymenu
NOCTPOUTb MHOIFOYTONbHUK C 2m CTOPOHaMM (NP LesioM m > 1), UMes yxe
NOCTPOEHHbLIN MHOTOYTrONIbHMK C YACSTIOM CTOPOH 2m — 1: NOSb3ySCb YMEHUEM
pa3bneHns oyrn Ha ase 4acTun, U3 ABYX MOMYOKPYXHOCTEN Mbl CTPOUM KBapar, n
| ' NOTOM NpaBWMbHbIA BOCbMUYTOMNbHWK, NPaBUIbHbIN LIECTHAALATUYTONbHUK U Tak §
y-1/x panee. Kpome aToro, B TOM e KHUre OBKNWA YKa3blBAET 1 BTOPOIA KpUTEPUIA: €CNN '
N3BECTHO, KaK CTPOUTb MHOIOYIOSIbHUKM C r U s CTOPOHAMWN, U r U s B3aUMHO NPOCTbIE,

jcoo TO MOXHO MOCTPOUTH N MHOTOYTOSTbHUK C r - S CTOPOHaMM.
X42

.20 TOYKy B flene NOCTPOEeHWS NpaBUbHbBIX MHOTOYroNbHUKOB NMOCTaBUIIO0 HaxXoXaeHue 2x2 =4
05000 MOCTPOEHU 17-, 257- n 65537-yronbHuka. lNepsoe 661110 HangeHo NoxaHHecoMm 4x4 =16
OpxuHrepom B 1825 rogy, sTopoe — dpugpuxom KOnmnycom Puwieno B 1832 roay, a e 3t

nocnegHee — NoranHHom lN'yctaBom 'epmecom B 1894 roay.
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%pasmnwbu‘/’l MHOTOYrOSIbHUK — 3TO ol
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ﬁ BbIMYKIbI MHOMOYTOMbHUK, Y KOTOPOrO BCE .
/< CTOPOHbI Mexay COBOM PaBHbI 1 BCE Yribl
| mexagy cobon paBHbI.
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MpaBUNbHbIN LLECTUYTONbHUK

_B
LleHTp npaBuribHOro I \
MHOIOYrosfibHUKa-LEeHTP ' :

BMNNUCAHHOW OKPYXHOCTU U
LLEHTP ONMMcaHHOM
OKPY>XHOCTMW.
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CBoucTBa

§ 1)JTtobon npaBubHbIM MHOTOYTONbHUK
A MO>KHO BMMcaTb B OKPY>XHOCTb W onucaTb
/< OKONO HEro OKPYXHOCTb,NPUYEM LIEHTPbI
|| 3TN OKPYXXHOCTEW coBnagaror.

——2)Y npaBuUnbHbIX n-yronbHNKOB

\ ~ OTHOLUEHNS NEPUMETPOB,PaanNyCcoB
""" BMMCAHHbIX N ONMNCAHHbIX OKPY>KHOCTEN
“* paBHBbl.
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CBoucTtBa

3) MNpaBunbHbIe BbINYKMNbIE N-YTONMbHUKA

ﬁ nogo6HbI.K TOMY Xe ecrnin B HUX
Z—=: OQMNHAKOBbIE€ CTOPOHbI, TO OHU PaBHbI.

| 4)Mnowaan npaBuIibHbIX N-yrofbHNKOB
= OTHOCATCS Kak KBaZpaTbl VX CTOPOH.
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